Losningsforslag Gymnasiecaset 2024

Info
Vi pa sektionen vill tacka alla som deltog och tacka for alla inskickade bidrag.

Det som foljer nedan dr just losningsforslag. Som alltid med case finns det inget enskilt ritr svar,
uppgifterna kan losas pd flera olika sitt beroende pi wvilka antaganden, uppskatmingar och

motiveringar som girs.

ﬂterigen tack for ert deltagande!
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Losningsforslag till Uppgift 1

a) 0.048 = 4.8 %%
b) 0.298 = ca. 30 %4
c) 0.23 = 28 %

d} Inget tredje kort kan fi summan are Gverstiga 21. Allsa 0%,



Losningsforslag till Uppgift 2
2)

Funktionen f:

Derivera f: (x) = 2x - 2

Lim(+%) f = +%

Lim(-=2) f= 4o

Teckentabell dl

2x+2 - fo) +

Funktionen g:
Linjir funktion med koefficient 1 och gir genom punkren (0,-2)

Svar  Ger kurvorna f (r6d) och g (bld):

b)
Los olikheten f(x) = g(x)

Skirningspunkterna fis av f(x) = g(x)
) = gx) < Kz%iﬁ % < x=—03,x=3.3
Svar x > 3.3

x < —10.3



Losningsforslag till Uppgift 3

a)

Solresor AB: 125 852 sek

Réda Rosor AB: 93 906 sek

Svenska Chokladhjarran AB: 78 634 sek
Svar  Solresor AB

b)

GGor en elvation

0.02x + 3(0.012x) = 123000 — 78600
< 0,056x = 44 400
< x = 800000

Visningar totalt: 800 000 + 1 400 450 = 2 200 450

Svar 2 200 450 visningar



Losningsforslag till Uppgift 4

Marknaden:

-Finns det mojliga kunder?

-Vilka dr dessa kunder?

-Hur stor ir kundgruppen?

-Finns det andra aktérer? Hur méinga?

-Finns det viletablerade konkurrenter i landet?
-Hur etablerad ir ridande kollektivirafik?

Legalt:
-Fér vi lansera vara sparkcyklar i lander?
-Wilka dr de legala barriirerna?
-Finns det nipra begrinsningar i vissa stider och stadsdelar gillande elcyklar?
-Finns regler och lagar som hindrar Vol att bedriva sin uthyrningsverksamhert pa samma
sidtt som de bedriver det i Sverige?
-Finns det statliga incitament till féretag inom den industrin?

Right to win:
-Vad kan vara attraktivt hos Voi som andra uthyrningsbolag i Frankrike inte har?
-Har ert liknande foretag misslyckats? Varfor?

Ekonomiskt:

-Hur stor investering innebir en expansion tll Frankrike?
-Hur stor kostnad innebir fransk arbetskraft?



Losningsforslag till Uppgift 4

Exempel pa hur en lésning grovt kan se ut:

1. Uppskatta planets volym:

Lat planet vara en cylinder, 70 meter ling och 7 meter i diameter.

dvs V = 2694m”"3

2. Uppskatta pingisboll volym:
Radie: 2 cm.

dvs ¥V = 0.0000335 m"3

3. Eftersom pingisbollarna inte kan fylla ut en volym perfekt si riknar vi med att

planet kommer att vara 70% boll och 30% luft.

4, Planets volym / Bollens volym : 2 694 / 0.0000335 = 80 418 000

5. Ta bort 30% pga ej perfekt fyllning: 0.7 * 80 418 000 = 56 292 600 bollar

Svar: 56 292 600 pingisbollar ar ett exempel pa godtyckligt svar.
Bedomning: mellan 30 000 000 - 70 000 000 bollar dr rimligt.



